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ВДАЛИЙ ДЕБЮТ ВИДАВНИЧОЇ СЕРІЇ «STUDIA REGIONALISTICA»

Політична регіоналістика як науковий термін в Україні є досить новим. Однак регіональне життя закарпатців у
минулому вивчало не одне покоління вчених та краєзнавців. Останнім часом дедалі більше уваги ними приділяється історико-

політичним аспектам розвитку регіону як у минулому, так і сьогоденні.
Адже тільки знаючи історію малих регіонів ми зможемо достеменно
вивчити історію всієї України й народів, які її населяють.

І ось з метою ефективного використання інтелектуального
потенціалу, кадрових, матеріально-технічних і фінансових ресурсів
Ужгородського національного університету, розвитку фундаментальних
досліджень в галузі гуманітарних наук, спрямованих на підготовку
науково-педагогічних кадрів та спеціалістів, забезпечення інтеграції
науки і освіти рішенням Вченої ради УжНУ 28 травня 2009 року
створено Науково-дослідний інститут політичної регіоналістики як
структурний науковий підрозділ вузу. Основними напрямками наукової
та практичної діяльності НДІ політичної регіоналістики є комплексне
дослідження проблем української та регіональної історії, вивчення та
аналіз проблем політології, соціології, політичної регіоналістики,
етнополітології в межах Карпатського регіону. Важливою складовою
діяльності НДІ є також здійснення безпосередніх контактів і спільних
наукових проектів з науково-педагогічними, науковими та науково-
просвітніми закладами сусідніх країн (Словаччини, Румунії, Угорщини,
Польщі, Чехії), організація етнополітологічних експедицій та
соціологічних досліджень суміжних регіонів і місць компактного
проживання українців.

НДІ політичної регіоналістики покликаний впроваджувати
результати наукових досліджень у навчальний процес, здійснювати, у
тому числі,

підготовку
навчально-

методичних матеріалів для молоді. І ось останніми місяцями інститут
репрезентував видавничу серію «Studia Regionalistica». Автори
першої монографії «Громадські організації Закарпаття в боротьбі за
державність України» Михайло Басараб і Маріан Токар підготували
оригінальну книжку, яка присвячена складним і суперечливим подіям
в історії Закарпаття – участі громадян в процесі боротьби за
незалежність України та подальшому державотворенні через призму
діяльності регіональних громадських організацій наприкінці 80 – на
початку 90-х років минулого століття.

Слід відзначити, що цей результат досягнутий авторами
завдяки багаторічній копіткій праці в державних архівах, фондах
громадських організацій, особистих архівах учасників тогочасних
подій. Дослідники опрацювали значний пласт джерельних приписів,
допоміжної літератури, періодики. Вчені доводять, що громадсько-
патріотична і культурно-просвітня спрямованість громадських
організацій сприяла масовому залученню громадян до вирішення
різних актуальних питань суспільної дійсності.

Цілком логічно акцентується увага на тому, що роль
громадських організацій була визначальною в становленні
незалежної України, особливо на регіональному рівні. На рубежі 80 –
90-х років ХХ століття представники інтелігенції, студентство, інші
верстви населення стали учасниками важливих трансформаційних
процесів. У цьому відношенні дане наукове дослідження є
актуальним, оскільки воно виходить із змісту діяльності громадських організацій у часи боротьби національно свідомих
представників суспільства за Українську державність. Актуальність дослідження є очевидною і з огляду на відсутність
комплексного вивчення діяльності громадських організацій Закарпатської області на зламі історичних епох.

Прикметно, що праця побачила світ напередодні відзначення двадцятої річниці новітньої національно-визвольної
боротьби українців за державність України та проведення Установчого з’їзду Народного Руху України за перебудову. Читач
знайде чимало цікавих фактів з історії національного державотворення, ознайомиться з місцем і роллю в цьому процесі
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закарпатців, котрі, як доводять автори монографії, незважаючи на свої національні та політично-ідеологічні вподобання
спільними зусиллями сприяли кардинальним суспільно-політичним змінам.

Важливо підкреслити, що дослідники звертають увагу як на позитивні, так і на негативні фактори становлення й
розвитку перших громадських організацій і об’єднань в Закарпатській області та їх вплив на процеси державотворення. При
цьому, автори не ідеалізують діяльність громадських організацій краю, а неупереджено її осмислюють.

Дебютна монографія серії «SR» із цікавістю була зустрінута читачами, котрі знайшли багато маловідомих на сьогодні
фактів із діяльності регіональних громадських організацій та їх участі в суспільно-політичному житті Закарпаття.

А серія «Studia Regionalistica» невдовзі порадувала краян черговим виданням працівників інституту. Монографічне
дослідження «Закарпаття через призму політичних виборів» авторів Юрія Остапця та Маріана Токаря присвячене
надзвичайно актуальній темі – проблемі участі закарпатців у політичних виборах. При цьому вчені, котрі не є новачками в
царині партійних та електоральних досліджень, вперше підійшли комплексно до вивчення різноманітних аспектів участі
громадян Закарпаття у виборчих процесах. Тут знайдемо і партійне структурування напередодні та під час виборчих
(переважно парламентських) перегонів, позиції представників регіональної політичної еліти, різнопланові агітаційні,
пропагандистські акції суб’єктів виборчих процесів, блокування й протистояння партійних осередків і блоків, аналітичні зрізи
та експертні оцінки дослідників і багато іншого.

Заслугою авторів даної монографії є все ж той факт, що вони аналізують виборчі процеси в Закарпатті на фоні
різних історичних епох, починаючи з ХХ століття і до 2007 року. Адже саме Закарпаття з усіх інших сучасних регіонів України
має найбільшу історичну традицію електоральної участі. У 20 – 30-х роках минулого століття місцеві жителі вперше
залучилися до будівництва демократичної політичної системи у складі Чехословацької Республіки, тим самим взявши
безпосередню участь у формуванні багатопартійної системи та пропорційної виборчої практики. Цей досвід безперечно
сприяв становленню політичної свідомості та політичної культури закарпатців, дав можливість реалізувати себе в процесі
політичного елітотворення.

Авторами охоплено не тільки фактологічний пласт парламентських виборів, а й методологію вивчення виборчого
процесу та поведінки виборців, характеристику нормативно-правової бази проведення виборів та електорату Закарпатської
області, регіональні особливості політичного процесу, розстановку партійно-політичних сил та конфігурацію виборчих блоків,
специфіку агітаційних кампаній. Важливо, що дослідники висловлюють власну думку з приводу тих чи інших аспектів
виборчих перегонів. Загальна картина насичена іменами політичних діячів і регіональних лідерів. Особливу вагу звертають
чисельні додатки.

У розділі «Закарпатці у великій політиці» автори подали політичні портрети відомих крайових діячів політичного
Олімпу часів незалежної України (Віктор Балога, Віктор Бедь, Олександр Кеменяш, Ігор Кріль, Едуард Матвійчук, Іван
Мигович, Василь Петьовка, Віктор Пинзеник, Сергій Ратушняк, Іван Різак, Сергій Слободанюк, Михайло Сятиня, Нестор
Шуфрич).

Отже, видавнича серія «Studia Regionalistica», на наш погляд, вдало втамовує інформаційний голод читачів
актуальними і змістовними працями.
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